

Отзыв  
об автореферате диссертации Абрамовой Инги Юрьевны  
«Лексико-семантическая группа “Одежда” в русском языке XXI века:  
полисистемный аспект»», представленной на соискание  
ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационное исследование И.Ю. Абрамовой посвящено номинациям лексико-семантической группы «Одежда» в русском языке XXI века. Эти номинации анализируются на различных уровнях языка (лексико-семантическом, словообразовательном, морфологическом, синтаксическом). В работе также представлено лексикографическое описание лексического материала данной группы с тематической группировкой и точно выверенными дефинициями. Таким образом, полисистемный аспект, вынесенный автором в заглавие диссертации, получает в работе полное подтверждение.

**Актуальность** диссертации во многом обусловлена тем, что в выбранной лексико-семантической группе ярко представлены активные процессы, происходящие на наших глазах в русском языке. **Новым** является как материал, до настоящего времени фактически не классифицированный, так и полисистемный подход к его анализу, с помощью которого автор наводит порядок в данной лексико-семантической группе. На современный уровень исследование выводится с помощью привлечения понятий языковой личности и культурологического потенциала, которыми сопровождается пристальный лексико-семантический анализ.

Диссертация вносит определенный вклад в синхронную русистику, отслеживающую и исследующую самые новые явления и процессы, происходящие в русском языке; и в этом видится несомненная **теоретическая значимость** работы И.Ю. Абрамовой. Большое значение имеет поделанная диссиденткой работа для современной лексикографии, все еще фиксирующей лишь базовые единицы рассматриваемой ЛСГ. Созданный автором и прошедший государственную регистрацию «Словарь номинаций одежды в русском языке XXI века» очень ценен для лексикографической **практики**.

В целом тема, выбранная диссиденткой, настолько животрепещущая, что не оставляет равнодушным даже научного читателя, который открывает для себя много нового в мире вестонимов. Автореферат составлен очень информативно, в нем достаточно языкового материала, чтобы получить представление об этапах научного анализа и полученных в результате этого анализа классов и подклассов номинативных единиц.

Формулировки традиционных пунктов в тексте автореферата, а также выводы и заключение говорят о научной зрелости диссидентки; достаточно четко сформулированы положения, выносимые на защиту.

Очень аккуратно автор использует терминологию, не перегружая исследование лишними терминами.

Диссертация имеет солидную аprobацию, по теме исследования автором опубликовано 11 статей, из которых 5 в списке ВАК. Текст автореферата и опубликованные статьи позволяют сделать вывод, что диссертация Абрамовой Инги Юрьевны «Лексико-семантическая группа “Одежда” в русском языке XXI века: полисистемный аспект» является самостоятельным исследованием, содержащим новое лингвистическое знание. Диссертация полностью отвечает квалификационным требованиям ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Абрамова Инга Юрьевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Васильева Наталия Владимировна,

доктор филологических наук  
(специальность 10.02.19),  
главный научный сотрудник  
Отдела теоретического и  
прикладного языкознания  
ФГБУН Институт языкознания РАН

125009, г. Москва  
Б. Кисловский пер., д.1, стр. 1  
+7 (495) 690-35-85  
+79161918241  
[vasileva-natalia@iling-ran.ru](mailto:vasileva-natalia@iling-ran.ru)

Подпись <u>Васильева Н.В.</u>
Удостоверяю
“01” <u>12</u> 2020г.
Помощник директора <u>Мария Юрьевна Ахипова</u>



01 декабря 2020 г.